

## Сценарий «Мурманск – город герой»

1. Вход в зал под «Марш Мурманск» (1 куплет)

2. Я – Мурманск. Несмотря на сокрушительные атаки 150-тысячной немецкой армии и постоянные бомбардировки, я не сдался гитлеровским войскам.

В некоторые дни враг совершал до 15-18 налетов, сбросив за годы войны 185 тысяч бомб и совершив в общей сложности 792 авиационных налета!

Полуостров Рыбачий, Мурманская область. На том клочке земли моряки и красноармейцы стойко держали оборону: на протяжении всей западной границы Советского Союза в 4,5 тысячи километров не захваченным оставался только один погранзнак — на Рыбачьем. Немцы за четыре года так и не смогли взять полуостров, чтоб прорваться к Мурманску. Моряки прозвали этот легендарный лоскуток суши «гранитным линкором».

Именно здесь, на полуострове Рыбачий, в 1942 году родились стихи Николая Букина «Прощайте скалистые горы».

Песня «Прощайте скалистые горы»

Прощайте, скалистые горы,  
На подвиг Отчизна зовет!  
Мы вышли в открытое море,  
В суровый и дальний поход.  
А волны и стонут, и плачут,  
И плещут на борт корабля...  
Растаял в далеком тумане Рыбачий,  
Родимая наша земля.  
Корабль мой упрямо качает  
Крутая морская волна,  
Поднимет и снова бросает  
В кипящую бездну она.  
Обратно вернусь я не скоро,  
Но хватит для битвы огня.  
Я знаю, друзья, что не жить мне без моря,  
Как море мертво без меня.  
Нелегкой походкой матросской  
Иду я навстречу врагам,  
А после с победой геройской  
К скалистым вернусь берегам.

Хоть волны и стонут, и плачут,  
И плещут на борт корабля,  
Но радостно встретит героев Рыбачий,  
Родимая наша земля.

3. 13 октября 1941 года, Мурманск первым услышит стихотворение Константина Симонова "Жди меня".

Жди меня, и я вернусь.  
Только очень жди,  
Жди, когда наводят грусть  
Желтые дожди,  
Жди, когда снега метут,  
Жди, когда жара,  
Жди, когда других не ждут,  
Позабыв вчера.  
Жди, когда из дальних мест  
Писем не придет,  
Жди, когда уж надоест  
Всем, кто вместе ждет.

Жди меня, и я вернусь,  
Не желай добра  
Всем, кто знает наизусть,  
Что забыть пора.  
Пусть поверят сын и мать  
В то, что нет меня,  
Пусть друзья устанут ждать,  
Сядут у огня,  
Выпьют горькое вино  
На помин души...  
Жди. И с ними заодно  
Выпить не спеши.

Жди меня, и я вернусь,  
Всем смертям назло.  
Кто не ждал меня, тот пусть  
Скажет: — Повезло.  
Не понять, не ждавшим им,  
Как среди огня  
Ожиданием своим  
Ты спасла меня.  
Как я выжил, будем знать  
Только мы с тобой, —  
Просто ты умела ждать,  
Как никто другой.

1941г.

#### 4. Леонид Панин «БАЛЛАДА О МУРМАНСКОМ АЛЁШЕ»

Гордо и мужественно смотрит он на запад, в сторону Долины Смерти, поверх водной глади Кольского залива. Каменный защитник Заполярья, 35 метровый монумент в память «Неизвестному Солдату», являясь одним из самых больших памятников России, в народе получил ласковое прозвище «Алёша». Мурманский «Алёша» является не просто памятником и достопримечательностью, с годами он стал своеобразным символом.

На слайде – памятник Мурманский Алёша. Инсценировать стихи

Похоронку мать не получила,  
Сын с войны ни строчки не прислал...  
Почтальон ей весточку вручила,  
Сообщила – без вести пропал.  
Молча, слёзы горькие глотая,  
Не один десяток долгих лет,  
Ожидала сына мать седая,  
В час ночной и в утренний рассвет.

Снова почтальон читает с нею  
Из газеты свежую статью:  
«Памятник солдату Алексею  
Есть в далёком северном краю».  
В день, когда малыш на свет родился,  
Мать его Алёшей назвала:  
«Это мой Алёшка объявился!  
Наконец, сыночка я нашла!»

И в тиши огней полярной ночи,  
Лишь боец и только мать одна:  
«Это мой Алёшенька, сыночек»  
-Прошептала радостно она...  
Смотрит сын на мать свою устало,  
А из глаз седых солдатских вдов  
Капли слез на камне пьедестала  
Расцветают гроздьями цветов.

5. В 1985 году за выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне городу Мурманску присвоено звание «Город-герой» с вручением высшей награды Советского Союза ордена Ленина и медали «Золотая звезда»

Когда война закрыла свет у Кольских берегов,  
Сила духа нас сплотила пред жестокостью врагов.  
Было трудно, все бывало - даже плавился гранит.  
Заполярье устояло - ненавистный враг разбит.